Zadanie 3.

Dwaoch absolwentow kierunku logistyka postanowito uruchomic przedsigbiorstwo logistyczne, w ktérym podstawg dziatalnosci ma by¢

magazynowanie towarow. W zwigzku z powyzszym sporzadzili kalkulacje kosztow dla roznych wariantéw rozmiaréw obrotéw towarow w ciggu

miesigca. Koszty te ilustruje ponizsza tabela.

KOSZTY
\évkl)erl:(t%ivc Ngjem hali Arpn%rstxgcija Surow;? i Enefr.gia I wydatki ubeng?gc?zlenie Ubezfpieczenie
i terenu urzadzenh materiaty inansowe pracownikéw irmy

0 100 95 0 0 0 5

10 100 95 30 15 55 5

20 100 95 60 45 75 5

30 100 95 90 70 90 5

40 100 95 120 100 100 5

50 100 95 160 160 130 5

60 100 95 200 180 260 5

Dokonaj pogrupowania kosztéw w tabeli na state i zmienne. Oblicz przecietny koszt zmienny, koszt przecietny catkowity i koszt kraricowy. Wyniki

przedstaw na wykresie i okresl optimum produkcji firmy.

Podpowiedz:

Koszty state to: najem hali i terenu = 100, amortyzacja = 95 oraz ubezpieczenie firmy = 5 - razem koszty state = 200,

pozostate to koszty zmienne — ich wartosci zmieniajg sie wraz z wzrostem obrotow firmy.

Koszty catkowite to suma kosztow statych i zmiennych.

KZP = koszty zmienne / wielko$¢ obrotow

np. dla pierwszego wiersza komérka pozostaje pusta — nie dzielimy przez zero




dla drugiego wiersza 100/ 10 = 10 .

KCP = koszty catkowite / wielko$¢ obrotéw

KK = przyrost kosztow catkowitych / przyrost wielkosci obrotéw

np. dla pierwszego wiersza nie nastapit przyrost gdyz dopiero rozpoczeliSmy dziatalnos¢ — komdrka pozostaje pusta

dla drugiego wiersza 100—-0/10-0=10.

Ponizsza tabela przedstawia pogrupowane i obliczone koszty.

Wielko$¢ KOSZTY
obrotow state zmienne catkowite KZP KZC KK
0 200 0 24010 I e e
10 200 100 300 10,00 30 10
20 200 180 380 9,00 19 8
30 200 250 450 8,33 15 7
40 200 320 520 8,00 13 7
50 200 450 650 9,00 13 13
60 200 640 840 10,67 14 19

Na wykresie nalezy przedstawi¢ krzywe KZP, KCP i KK wzgledem wielko$ci obrotow.

Przeciecie KCP i KK wskazuje na optimum dziatalnosci firmy.




Wyznaczanie optimum dziatalnosci firmy
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